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Nem! Nem! Soha!

sau
Noi şi Ungurii.

de Petre Ţincu.

Cine n’a băut, mă rog frumos, 
o cupă de Tokay; cine n’a plâns 
pe o pagină a lui Petőfi Sándor, 
sau nu şi-a cadenţat bătăile 
inimii sale în ritmul poeziei lui 
Arany János, sau nu s’a cutre
murat adesea de eroii roman
cierului Jókai Mór, sau nu s’a 
revărsat în hohote deasupra 
unei schiţe umoristice a splendi
dului Molnár Ferenc; cine nu 
s’a entuziasmat de discursurile 
de un exuberant romantism ale 
filosofului Deák Ferenc, sau nu 
şi-a fraternizat svâcnirile ado
lescenţii cu paşoptismul revo
luţionar al generosului Kossuth 
Lajos; în sfârşit, cine n’a iubit 
în viaţa lui vre’o unguroaică cu 
ochi negri ca păcatul şi cu sânge 
supra încălzit de zădufurile pustei 
nemărginite, îngânându-i la fe- 
reastrăoserenadă în liniştea nopţii 
— şi pe care musai, trebuie, s’o 
cheme llonca, Margit, Erzsiké 
sau Suzana, — ei bine, zic, 
acela nu cunoaşte sufletul popo
rului maghiar. . . .

Nu vă forţaţi amintirea! Acope
riţi cu vălul uitării înfiorătorul ţ 
maşaeriL^dela Şiria Aradului, 
uităţT siberienele şiraguri ale 
deţinuţilor presupuşi trădători 
ai patriei maghiare, nu răscoliţi 
mormintele preoţilor împuşcaţi 
mişeleşte pe marginea gropilor 
săpate de ei insişi: sunt martirii 
unui sfârşit glorios de tragică 
epopee a poporului valah! Să 
ne ridicăm umanizaţi şi depara
zitaţi de prejudecăţile unui naţio
nalism de o exasperantă gău- 
noşenie şi să-i privim pe dea
supra celor 10 ani de inevitabilă J 
despărţenie.

Nu clasa marilor latifundiari , 
reacţionari şi obscurantişti, nu 
asupritorii de ieri ai neamului 
meu, ci poporul Panoniei dintre 
Dunăre şi Tisa, poporul nesfâr
şitelor întinsuri cu optice înşelă
ciuni de Fata Morgana, poporul 
celebrelor operete budapestane, 
va fi acela care va simţi mai 
repede necesitatea împăcării 
între cele 2 popoare, spre sal
varea civilizaţiei ameninţate a 
Europei Centrale. . . .

Poporul maghiar e leal, de un 
cavalerism adeseori exagerat,

de o incontestabilă cultură de şes, 
un popor foarte simpatic Dar 
sunt câţiva caraghioşi cu blazoane 
princiare şi nobiliare şterpelite 
cronicelor de pe vremea româ
nului Matei Corvinul, cari, acopăr 
cu un penibil văl de ridicol 
întreg numele acestui viteaz 
popor.

Adunaţi în cluburi de o e le
ganţă necunoscută aiurea, în pa
late de splendide arabescuri 
architectonice aşa cum numai 
la Budapesta am putut vedea, 
şi făcând cor cu cel mai pros
tănac lord dintre toţi lorzii 
Angliei, Rothermere, au dat 
naştere unei orchestre ridicole, 
a cărei ecouri ne exasperează 
timpanele nostre obişnuite doar 
cu armoniile spiritului latin, spirit 
de spontană orientare,armoniipiş- 
cate în mod periodic de răguşala 
pârţăită a saxofonului Rother- 
merist: pârţ-pârţ; pârţ-pârţ; pârţ- 
pârţ. Acuma, bun înţeles, că 
noi nu ne speriăm aşa cu una 
cu două. Dar ne ciudim unde 
ne ţin aşa de proşti. Căci de 
fapt ştim noi prea bine că ei 
leagă modificarea Trianonului 
de motivarea juridică a „raptului“ 
agrar . . .  Şi asta e salvarea 
noastră. Pretenţiunilor de modi
ficare a tratatului dela Versailles, 
noi le opunem reforma demo
craţiei sociale: împărţirea pă-

Spinarea câinelui
pe treptele porcarilor 

şi altele . . .
Nu ştiu dacă mai există in 

România Mare un al doilea 
oraş care să aibă numiri de 
străzi atât de pocite şi ridicole 
ca Sibiul.

Tocmai Sibiul, care se pre
tinde un oraş civilizat şi occi
dental.!

Membrii Consiliului Municipal 
la toate se gândesc, dar tocmai 
la ce e mai important nu-şi dau 
osteneala să-şi pună creerul la 
contribuţie şi să dea străzilor 
numiri demne de un oraş, care 
face cinste României.

Ca la noi la nimenea! Sunt 
sigur că nici un oraş din Ro
mânia nu bate recordul pe care 
Sibiul îl deţine de mult.

Avem numiri de străzi foarte 
frumoase şi anume: Str. Raţelor,

mântului. Aşa împărţire cum o 
ştim. Proastă, şchioapă, adeseori 
ţipător de nedreaptă! Reformă 
întâmpinată de tot felul de lă- 
crămaţii la Liga Naţiunilor, re 
formă epocală, grea, măreaţă,
— fragment de evoluţie şi de 
revoluţie socială. Dar e a noa
stră, făcută de noi, pe pământul 
Ardealului nostru. Şi nu poate 
exista un singur ungur de bună 
credinţă, un sincer partizan al 
democraţiei triumfătoare, — chiar 
ameţit de discursurile talenta
tului gazetar Eugen Rákosi, sau 
de tiradele rassiste ale anti
semitului Gömbös, — care să 
deteste această reformă: sublim 
corolar al raţionalismului demo
liberal raportat la ordinea agrară: 
în speţă întărirea proprietăţii 
individuale pe care se razimă 
întreaga civilizaţie modernă.

Dacă există o tinerime m a
ghiară, batalioanele revoluţio
nare ale reformei pe care noi 
am înfăptuit-o fără sguduiri, 
tinerime romantică şi exuberantă, 
cu tumultuoasă revărsare de 
energie, dacă există in sufletul 
acestei tinerimi resturile cura
jului dela 48, curăţită de impu
rităţile şoviniste ale timpului,
— atunci să ia exemplu dela 
noi Românii. Atunci când le 
vor înfăptui, şi ei vor intra glorioşi 
în paginele de aur ale umanităţii

Felinarului, Bumbului, Brânzei, 
Şarpelui, Pintenului, Viţeilor, 
Lupului, Verzelor, Treptele por
carilor şi Spinarea Câinelui etc.

Domnii membrii ai Consiliului 
Municipal nu ştiu probabil, că în 
urma aplicării legii reformei 
agrare avem o mulţime de străzi 
noi, cari n'au nume, cum e spre 
exemplu: Pământul Lebu cu 
străzile mărginaşe, Grupa 111. 
IV şi V. Pământul Rosenfeld, 
străzile învecinate cu Calea No- 
crichului apoi str. Moara de 
scoarţă cu străzile A. B. C. D.
E. F etc. şi Lazaret, un ade
vărat lazaret, în care nici microbii 
ciumei n’ar putea găsi repede 
adresa unei persoane anumite 
lipsind numerele dela case şi 
străzile fiind numite după un 
alfabet în ceeace priveşte or
dinea literilor cu totul diferit 
celui comun.

Străinii nu pot să creadă că 
avem o stradă denumită Spina
rea Câinelui.

şi vor bine merita dela propria 
lor patrie.

Iar noi ceştilalţi, copiii acestei 
naţii de filosofi, naţie sceptică 
şi inteligentă, le oferim pe dea
supra graniţelor geografice, un 
volum de Eminescu, povestirile 
lui Slavici, scrierile lui Vlahuţă, 
Brătescu — Voineşti, comediile 
lui Caragiale, dramele Iui Dela- 
vrancea şi svâcnirea de tinereţe 
a romancierului Ionel Teodo- 
reanu.

Le oferim sufletul nostru şi 
buna noastră credinţă.

Dar Ardealul niciodată!
Nem!! Nem!! Soha!!!
Soha!!!!
Da! Să facem ligi de frater

nizare internaţională, să ne dăm 
mâna pe deasupra tuturor gra
niţelor, să realizăm — cum s’ar 
zice, Pan Europa contelui Cu- 
denhove — Calergi — să ne 
cădem în braţe, regăsiţi ca după 
un trist naufragiu de istorie 
milenară şi aşa înfrăţiţi cu 
lacrimi de recunoştinţă a ş te r
nute Ia picioarele Zeului Binelui, 
să îngânăm cu toţii, — dar fără 
subînţelesurile acelea subver
sive . . .  — refrenul duios al 
romanţei ungureşti:

Lesz maga just is az enyém ...
Csak az enyém.

De csak az enyém.

Amintesc o întâmplare: Un 
fost camarad de promoţie din 
Iaşi îmi cere adresa unui prie
ten comun domiciliat în Sibiu. 
Ii răspund că locueşte pe strada 
Spinarea Câinelui. Ce credeţi? 
Prietenul s’a indignat şi-mi răs
punde: „Cum poate locui amicul 
nostru pe o spinare de câine,
— doar nu va fi ajuns purece?“ 

Ei bine D-lor Consilieri am
ajuns de râsul lumii.

Probabil că domnii din Con
siliu şi-au uitat de aceste străzi 
sau nu ştiu ce numiri să le dea; 
de aceea pe lângă cele exis
tente, cari fac cinste oraşului, 
le sugerăm câteva numiri noi, 
cari sunt în armonie cu cele
lalte. Str. Feştilei — lângă 
Felinar — ; Str. Pantalonului — 
lângă Bumb —; Str. Putinei — 
pentru Brânză — ; Str. Evei
— lângă Şarpe — ; Str. Calului
— lângă Pinten —; Str. Boilor
— lângă Viţei — ; Str. Caprelor
— lângă Varză şi Lup — ; etc.
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etc. etc. . . .  iar pentru Treptele 
Porcarilor (Fingerlings Stiege) 
şi Spinarea Câinelui, lăsăm ofi
cialitatea să le găsească numiri 
corespunzătoare.

Ar fi de dorit ca D-nii mem
brii ai Consiliului Municipial să 
delege câteva persoane cari să 
dea numiri noi acestor străzi, 
iar celor cari încă nu au, să le 
dea; asemenea să oblige po
pulaţia să dea numere caselor 
noi.

In trecutul neamului românesc 
avem atâtea figuri înălţătoare 
cari merită să li se dea numele 
unor străzi, asemenea, localităţi 
istorice, pe cari cred că nu mai 
e nevoe să le amintesc.

Credem, că delegaţia perm a
nentă va ţine seamă de cele 
de mai sus şi va hotări de ur
genţă, scăpând oraşul de ase
menea ruşine.

N. C. Droc.

Banditul Bălan.
Cel mai celebru om în Ro- 

mânia-Mare, actualmente, este 
— fără îndoială, — banditul 
Ion Bălan! .Orice preocupare 
politică a partidelor noastre, 
orice subiect de domeniul eco
nomiei naţionale, asupra stabili
zării, recoltei, căldurilor, au în
cetat. întreaga atenţie publică 
se aţinteşte spre acelaş punct 
convergent: Bălan.

Fără nici o glumă, dar gu
vernul liberal are un noroc 
teribil. Inchipuiţi-vă, naţional- 
ţărăniştii vor să pornească ma
rea ofensivă în contra regimului 
liberal. Dar n’o să-i asculte 
nimeni. Problema vieţii noastre 
a tuturora e Bălan. Bălan pe 
unde dai, pe unde mergi, Bălan 
apare ca o sinistră fantomă de 
cinematograf, se profilează cu 
ochi încruntaţi şi misterioşi prin 
funduri de şură, unde buna gos
podină îşi mulge vaca; Bălan 
înaintează crispat; bietei femei 
îi înghiaţă răsufletul şi măduva 
din oase, scapă şuştarul din 
mână, închide ochii, îşi face 
cruce, scuipă ’n sân ca la ucigăl 
toaca şi Bălan dispare. Apoi 
caracteristica fantezie populară, 
concretizează aevea halucinaţia 
bietei femei, numele banditului 
trece din gură’n gură, figura îi 
este aureolată în imaginaţia vul
gului de sânge, groază şi extaz 
admirativ.

Marnele îşi adorm copiii sub 
teroarea fiorosului asasin, în
tocmai cum pela 1596, turcoai
cele Constantinopolului îşi spe
riau copiii cu numele lui Mihai 
Viteazu: taci că vine Mihaloglu“, 
sau acum vre’o 70 de ani în 
Moldova: „taci că vine. ..Goga“... 
Bălan, eri a fost văzut în pă
durea dela Guşteriţa; cei 20 de 
jandarmi — să jură că el era. 
Dar nu ştiu cum se face că 
jandarmii n’aveau arme la ei, 
s’au întors să le-aducă din oraş. 
Domnul Bălan, însă, ca un băiat 
prost crescut ce este, n’a ’nţeles 
să-şi puie sare pe coadă . . . 
Şi astfel bieţii iandarmi cu bu
zele umflate, s’au mulţumit deo
camdată să-şi parodieze ridicol 
confraţii celebrei operete a lui 
Offenbac. Deschizi gazeta: „Bă

lan la laşi;“ în aceiaşi zi: „Bălan 
la Constanţa“, Bălan la Odor- 
hei“, Bălan la „Ocna-Sibiului", 
Bălan, Bălan, Bălan! Irezistibil!

Da! Irezistibil acest Domn 
Bălan.

Directorul de Poliţie din Sibiu 
Dl. Cazacu, mai alaltăeri, îmi 
arătă două bileţele rupte dintr’un 
caet de dictando. O scriere de 
copil de vre’o 15 ani: „Zece 
mii de lei sau viaţa“, subscris 

Ion Bălan.
Iarcelalt: In „curând am să-ţi 

iau viaţa.“ Ion Bălan. Ce se’n- 
tâm plase? In „strada Guşteriţii“, 
trăieşte o văduvă, femee cum
secade. Un drac de copil, — 
desigur exaltat de romanele de
tective ale casei Herz, sau de 
filme neverosimile cu idioţenii 
americane, — îi lipise pe uşe 
biletul cu pricina. Biata femee 
să leşine de frică şi alta nu! Se 
repede la bancă şi-şi depune 
economiile spre mai multă sigu
ranţă, anunţând Poliţia, care se 
pune la pândă şi surprinde pe 
eroul nostru tocmai când lipea 
al 2-lea bilet.

Ce vreţi? Voia să imite pe 
Bălan! Ah! Bălan acesta! Dacă 
aş fi fată m’aş amoreza de el; 
l’aş aştepta noaptea cu fereastra 
deschisă, să mă fure, să mă 
ducă în împărăţia lui . . .  (Atâta 
doar, că s’a arătat cam mujic, 
ducând în ghionturi pe fata dela 
Codlea, furată după odiosul mă
cel în massă. Nu prea s’arată 
deci tocmai galant. Păcat!)

Cu toate acestea, mă jur, că 
sunt fete romanţioase care’l 
adoră în taină. Există în su
fletul femeei, în subconştientul 
ei, o instinctivă motivare psiho
logică, care o face să nutrească 
sentimente de dragoste sexuală 
şi chiar de maternă afecţiune 
faţă de căzături ale societăţii, 
bandiţi sângeroşi, lichele, coco
şaţi, monştri.

Nu sunt misoghin! Ba din 
contra . . .  Dar există un inte
resant capitol în psihologia fe- 
menină. Şi ca orice om fără 
curaj ce sunt, nu vreau să insist 
asupra acestui capitol. Nu de 
alta, dar n’am poftă de loc să 
mă trezesc cu vre’o sticluţă cu 
vitriol, sau vre’o palmă catifelată 
de simpatică midinettă, Solidarita
tea femeninâ, este cel mai real 
fapt de psihologie socială . . .

S’a creiat însă în sânul popu
laţiei o adevărată stare de spirit, 
o nervoasă psihoză de massă 
biciuită de flagelarea odioaselor 
asasinate şi a misterioaselor 
apariţii, a acestui reîncarnat al 
legendarului Rinaldo-Rinaldini.

Am auzit din gura unui ţăran 
cuvinte cari lăsau să se ’nţeleagă 
o mută admiraţie faţă de faptele 
profund antisociale ale acestui 
monstru cu chip de orn. Măr
turisesc că m’am cutremurat. 
Nu de admiraţia ţăranului, ci de 
atitudinea socială a ţărănimii 
noastre în faţa unor asem enea 
fapte.

Să anaiizăm oare motivele de 
elementară psihologie cari au 
cristalizat o asem enea atitudine 
a m assei? Să mai judecăm 
oare legendele de inexistentă 
mărinimie pe care cică acest 
bandit le-ar fi făcut faţă de nu 
se ştie cine?

Puterea legendelor e mai tare 
decât forţa ideilor de evoluţie 
umană. Legenda e tancul spiri
tual al întunericului anti raţiona
list. Ea sparge porţile ferecate 
ale bunului simţ, rostogoleşte 
’n calea sa orice piedecă i s’ar 
pune. Legenda creiază istoria, 
ea este ipostaza de pasivitate 
potestatoare a mulţimilor de- 
alungul veacurilor. Ea a luminat 
întunerecul evului mediu cu lu
minile rugurilor papale; inchi
ziţia spaniolă este copilul natural 
al legendei.

Acelaş lucru în jurul bandiţilor 
de teapa lui Bălan, Terente, 
Tomescu, Munteanu etc.

Dar nu semnatarul acestor 
rânduri e cel îndreptăţit să se 
întrebe, de unde tacita compli
citate cu banditul Bălan a unor 
părţi de mulţime românească. 
Ci clasele guvernante, cari au 
adus bietul popor până acolo, 
încât, exasperat, simte o tainică 
răsbunare în moartea oricărui 
nădrăgar . . .

Fapte ca acestea nu sugerează 
nimic celor în drept? . . .

Şi cu toate acestea, banditul 
Bălan, departe de a fi ceeace 
se crede, e o creatură tâmpită, 
fără inteligenţă; actele lui de 
sângeroasă masacrare e produ
sul unui creer dement. De un 
curaj inconştient! In sufletele 
criminale ale unor astfel de 
moştrii nu poate germina nici 
un sentiment de umanitate. In 
faţa victimei care-şi horcăie în
grozită agonia morţii, banditul 
mai are încă bestiala plăcere 
să-i înfigă cuţitul în inimă.

Mărturisesc că l’am luat în 
râs pe acest Nicolae Droc, care 
într’un precipitat acces de în
duioşătoare naivitatecopilărească 
n’a ezitat să umble noaptea pe 
dealuri ca să-şi încerce curajul 
în luptă pentru răpunerea ban
ditului. Mi s’a părut ridicol şi 
neserios. Dar judecat prin 
prima obiectivităţii, gestul sur
prinde o frumoasă ipostază de 
conştiinţă cetăţenească. Şi dacă 
autorităţile sunt incapabile să 
stârpească de pe faţa pă
mântului pe banditul Bălan, 
această sângeroasă creatură, de 
fantomatică apariţi şi dispariţie, 
să facă apel la inima mul
ţimii, pentru cruciada salvatoare 
a principiului de siguranţă pub
lică şi socială.

P. Ţincu.

Importanţa pactului ge
neral de renunţare la 

războiu.
Textul pactului 
Kellogg-Briand.

Iată după ziarele franceze so
site astăzi, textul pactului Kel
logg pentru proscrierea răz
boiului.

1) Preambul. — Având sen
timental profund al datoriei so
lemne ce Ie incumbă, de a con
tribui la binele omenirii; con
vinşi că a sosit momentul de a 
renunţa în mod franc la războiu 
ca instrument de politică naţio
nală, în scopul de a perpetua

relaţiile paşnice şi amicale care 
există actualmente între popoa
rele lor; convinşi că orice schim
bări în relaţiile lor reciproce, 
nu trebue să fie căutate decât 
prin mijloace pacifice şi să fie 
realizate în ordine şi în pace, 
şi că orice putere semnatară ce 
ar încerca de aci înainte să 
servească interesele sale naţio
nale, recurgând Ia războiu, ar 
trebui să fie lipsită de avanta
jele rezultând din prezentul tra
tat; sperând că, încurajate de 
pilda lor, toate celelalte naţiuni 
ale lumii se vor alătura acestor 
sforţări umanitare şi, aderând 
la prezentul tratat de îndată ce 
el va intra în vigoare, vor pune 
popoarele lor în măsură de a 
beneficia de stipulaţiile sale, 
unind astfel naţiunile civilizate 
ale lumii într’o renunţare co
mună la războiu, ca instrument 
al politicei lor naţionale, au ho
tărât să încheie un tratat.

2) Clauze. — Art. I. — înal
tele părţi contractante declară 
în mod solemn în numele po
poarelor lor respective, că ele 
condamnă recurgerea la războiu 
pentru regularea controverselor 
internaţionale şi renunţă la el 
ca instrument de politică naţio
nală în relaţiile Ier mutuale.

Art. 2. — înaltele părţi con
tractante recunosc că regularea 
sau soluţionarea tuturor diferen
delor sau conflictelor, de orice 
natură şi de orice origină ar 
putea să se ivească între ele, 
nu va trebui niciodată să fie 
căutată decât prin mijloace pa
cifice.

Art. 3. — Prezentul tratat va 
fi ratificat de către înaltele părţi 
contractante, în conformitate cu 
exigenţele Constituţiilor lor re
spective şi el va căpăta efect 
între ele, de îndată ce diversele 
instrumente de ratificare vor fi 
fost depuse.

Acest tratat, după ce va fi 
fost pus în vigoare, după cum 
e prescris la paragraful prece
dent, va rămâne deschis atâta 
timp cât va fi necesar pentru 
aderarea tuturor celorlalte puteri 
ale lumii. Fiecare instrument 
stabilind adeziunea unei puteri, 
va fi depus la . . .  iar tratatul 
va deveni, imediat după această 
depunere, efectiv între puterea 
ce-şi dă astfel adeziunea sa şi 
celelalte părţi contractante.

Discursul d-lni 
Brian!

D. Briand a început discursul 
său spunând că solemnitatea 
celui mai mare act colectiv, fă
cut spre pace, ar avea şi mai 
mare autoritate, dacă s’ar face 
în tăcere. Insă, aceasta ar în
semna să nu ştim să ne achi
tăm faţă de această autoritate, 
dacă Franţa nu ar mărturisi 
marea onoare ce simte, de-a 
primi pe semnatarii primi ai 
pactului general de renunţare 
Ia război. Dacă prin venirea lor 
la Paris, s’a intenţionat să se 
recunoască situaţia morală a 
a Franţei, — în urma neobo
sitei activităţi ce a pus în ser
viciul păcii, — a continuat d.
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Briand, accept acest omagiu în 
numele Franţei, care se simte 
că a fost în sfârşit înţeleasă, în 
cea mai profundă psihologie 
naţională a sa.

Discursul d-lui Briand exprimă 
apoi cu multă elocinţă, gratitu
dine d-lor Kellogg, Chamberlain 
şi Stresemann, cari au conlu
crat fără răgaz la cauza păcii.

D. Briand afumă că acest 
eveniment înseamnă o nouă 
dată în istoria omenirii. Azi 
pentru prima oară, se încheie 
un tratat cu adevărat consa
crat păcii, tratat întocmit pe baza 
unui plan general şi absolut.

Pactul Kellogg inaugurează 
un drept nou, degajai de orice 
contingenţe politice. El stabileşte 
premize, în loc să tragă con
cluzii. Pactul ce se semnează 
acum la Paris, spus d. Briand, 
trebuie să fie adevăratul tratat 
al concordiei. Acordurile parti
culare, încheiate la Locarno, 
sunt destinate să garanteze po
liticeşte pacea, într’o anumită 
parte a Europei. Ele nu puteau 
pretinde să capete caracterul 
de universalitate al pactului 
Kellogg.

D. Briand a adus apoi elogii 
oprei Ligii Naţiunilor, institu- 
ţiune puternică, care va bene
ficia de pact, care-i conferă un 
fel de reasigurare generală. Pen
tru prima oară, printr’un act so
lemn, se angajează pe onoare, 
marile naţiuni cari au la spatele 
lor un greu trecut de lupte po
litice. Războiul este repudiat fă
ră rezerve, ca instrument de 
politică naţională, adică el este 
repudiat în forma cea mai 
specifică şi redutabilă: »răz
boiul e g o i s t  şi voluntar«. 
Lovit de ilegalitate, pus în 
afară de lege, războiul expune 
de aci încolo pe deliquent la 
dezaprobarea şi duşmănia pro
babilă a tuturoz contractanţilor. 
Instituţia războiului este atacată 
astfel direct la rădăcină. Eliberaţi 
de servitutea războiului, sem na
tarii pactului se vor obişnui în 
mod progresiv să nu mai aso
cieze noţiunea de prestigiu al 
intereselor naţionale, cu forţa, 
fapt psihologic care va contribui 
la stabilizarea reală a păcii.

După ce d. Briand spune că 
prin adeziunea celorlalte state, 
cari au anunţat că vor semna 
pactul ulterior, se asigură pac
tului caracterul de universalitate, 
d-sa declară că de aci înainte, 
totul se poate spera, totul fiind 
posibil, pentru asigurarea păcii 
şi încheie astfel:

»In această oră memorabilă, 
când conştiinţa popoarelor, lip
sită de orice egoism naţional, 
tinde în mod sincer spre regiu
nile senine, unde fraternitatea 
umană poate să se exprime 
prin aceleaşi bătăi ale inimei, 
să căutăm ca într’un singur 
gând, să primim cu râvnă şi 
abnegaţie, că toate naţiunile cari 
sunt reprezentate aci, şi-au văr
sat sângele pe câmpul de luptă 
în ultimul războiu.

Cetiţi şi răspândiţi 
„Tribuna“

Pregătirile pentru procla
marea ca rege a lui 

Ahmed Zogu.
Milano, 28. — Corespondentul 

special din Tirana al ziarului 
„Corriere della Sera“, anunţă, că 
procedura parlamentară pentru 
proclamarea Albaniei ca regat, 
necesită mai mult timp decât 
prevăzuse guvernul. Eri, man
datele, nouilor deputaţi au fost 
examinate şi aprobate fără ex
cepţie în şedinţa plenară a co- 
misiunii de verificare.

Capacitatea de lucru a noului 
parlament albanez, e acum con
firmată prin aceasta. Şedinţele 
vor continua astăzi, e probabil 
însă că abia mâine se va for
mula propunerea pentru o mo
dificare a Constituţiei.

Deasemenea nu e încă hotă
rât nici când va fi proclamat 
Ahmed Beg Zogu ca rege; în 
tot cazul, aceasta se va face 
încă în cursul acestei săptămâni, 
iar noul rege va depune jură
mântul în faţa Adunării Naţio
nale.

Direcţiunea şcoalei medii de băieţi, Sibiu

Anunţ şcolar.
In urma nouei legi a învăţămân

tului secundar, care întră în vigoare 
cu data de 1 Septemvrie 1928, întreg 
cursul inferior al şcoalelor secundare 
din toată ţara s’a unificat şi ca atare 
şcolile medii (civile) s’au transformat 
în Gimnazii (cursul inferior al lice
ului).

Pentru mai buna orientare a pă
rinţilor, aducem la cunoştinţă, că, cu 
1 Septemvrie 1928 şi Şcoala medie 
(civilă) din Sibiu va funcţiona în 
viitor cu titlul de Gimnaziu.

Dupăce liceul va funcţiona numai 
cu şapte clase, cursul inferior, adecă 
gimnaziul va avea trei clase.

Gimnaziul nostru va funcţiona deci 
cu trei clase şi va avea în baza legii 
aceiaş programă, adecă se vor preda 
aceleaş studii şi aceiaş materie ca 
în cursul inferior al liceului.

După terminarea celor trei clase 
de gimnaziu elevii se pot înscrie în 
clasa a IV-a a liceului superior, la 
şcoala superioară de comerţ, în clasa 
a IV-a a şcoalelor normale sau pot 
urma la alte şcoale profesionale cu 
caracter secundar.

înscrierile la gimnaziul nostru, 
fosta şcoală civilă din Str. Zidul-nou, 
se vor face în zilele: 1, 2, 3 şi 17 
Septemvrie a. c.

Se vor primi elevii cari au ter
minat cu succes cele patru clase 
primare.

Taxele de înscriere vor fi mai 
mici ca la liceul «Gh. Lazăr», iar o 
treime din totalul elevilor vor fi scu
tiţi de aceste taxe.

25 elevi dela acest gimnaziu vor 
fi primiţi la masa studenţilor şi 30 
elevi vor putea beneficia de câte o 
bursă de câte 4000 Lei sau 1000 Lei.

Informaţii pentru actele necesare 
acordării de burse, pentru scutirea 
de taxe şi pentru primirea Ia masa 
studenţilor se vor da elevilor de 
către direcţiunea şcoalei până la 4 
Septemvrie a. c. incluzive.

Direcţiunea 
gimn. de băieţi din Sibiu.

Inform atiuni.t
— Vestitul pungaş de buzu

nare ]ean Frânculescu a fost 
arestat de dl. inspector Zaharia 
Dobrotă, care-1 bănuia că ar fi 
comis un furt în prăvălia dlui 
Ioanovici din Piaţa Prinţul Carol.

Punându-1 în faţa dovezilor şi-a 
recunoscut fapta. Cu actele dre
sate a fost înaintat Parchetului.

— Prezentăm celor compe
tenţi, următoarea mostră de fe
lul cum înşişi păzitorii ordinei 
şi avutului public se dedau la 
acte menite a compromite în 
ochii publicului idea de autoritate.

— Un jandarm dela postul 
Avrig împreună cu alt venit din 
alt sat, — tot jandarm, — 
luându-se în ziua de 4 August 
a. c. după o căruţă plină cu 
sticlă cumpărată dela fabrica 
din localitate, care era condusă 
de cărăuşi din corn. Scoreiu 
jud. Făgăraş, au furat sticlă din 
căruţă, fiind surprinşi de înşişi 
păgubaşi.

Atragem atenţia autorităţilor 
jandarmereşti, pentru a ordona 
o anchetă, pedepsind în mod 
exemplar pe acei, cari, puşi să 
păzească, se transformă ei în
şişi în hoţi la drumul mare.

— S’a pierdut pe drumul de 
călărie din Dumbravă, între 
Moara de^ aramă (Kupferham
mer) şi Birtul Dumbrăvii, o broşă 
antică de aur. Aducătorul pri
meşte o recompensă bună. Valy 
Herberth, str. Lupului 40 a.

— S’a pierdut Duminecă 19 
August o pelerină militară pe 
terenul sportiv O. N. E. F. Aducă
torul va primi -o bună recom
pensă. Căpitan Gheţaru str. 
Mihai Viteazul 2.

— Duminecă 2 Sept. ora 11 se va 
{ine în Liceului „Gh. Lazăr adunarea 
generală a membrilor dela Căminul 
ucenicilor din Sibiu. Ar fi de dorit 
ca to ţi m eseriaşii pa tron i să i-a 
parte având în vedere că sunt direct 
interesaţi şi e vorba de o alegere a 
unor membrii noi în conducere, chiar 
dintre patroni.

— In ziua de 20 August ora 2 
p. m. Dl. Inginer silvie Ionescu şeful 
ocolului Valea-Lotrului însoţit de un 
domn Iliescu şi un domn Cpt. medic 
veterinar în muntele Panta s’a nă- 
puştit asupra ciobanului Hie I. Brân- 
coveanu şi Vasile Bogdan, ambii din 
Râusadului, bătându-i grav. Motivul 
ar fi, că nişte cai ar fi intrat în re
giunea oprită păşunatului. Victimele 
cu certificate medicale s’au adresat 
Justiţiei. Fără comentar.

— Rugăm iubijii noştrii abonaţi 
să binevoiască aşi plăti costul abo
namentului, căci ziarul nostru nu e 
în slujba nici unui partid politic şi 
trăeşte prin propriile sale puteri. 
Costul de 120 lei pentru ţărani şi 
150 lei pentru funcţionari e atât de 
mic încât orice om , oricât de sărac  
ar fi îl poate plăti.

Orice om  c in stit îş i face datoria  
şi-şi plăteşte abonamentul, care tot
deauna se plăteşte înainte, iar noi Ia 
cei mai multi le trimitem de aproape 
jumătate an ziarul, fără să fi primit 
costul.

Cui nu-i place ziarul, n’are decât 
să ni-1 trimită înapoi, scutindu-ne 
astfel de cheltuieli zadarnice.

Lupta p e  care o ducem  noi în 
in teresu l b inelu i public  ş i  a l tă r i i  
trebu e să fie în ţeleasă ş i  sprijin ită  
d e  tofi oam enii cin stiţi ş i bunii ce
tă ţen i a i fării, iar de  parven iţi, l i
chele ş i  p a ra z iţi n'avem  nevoe în 
rândurile  abonaţilor noştrii.

— Suntem informaţi că unii abo
naţi nu-şi primesc regulat ziarul, ci 
cu mari întârzieri, mai ales pe sate.

Le atragem atenţiunea asupra

faptului, că noi expediem regulat 
ziarul şi îi rugăm să-l pretindă dela 
factorul poştal, în toată Sâmbăta.

Rugăm abonaţii să ne comunice 
printr’o carte poştală orice neajunsuri 
pentru a putea lua măsuri în conse
cinţă.

Mica Publicitate.
Transporturi rapide de că
lători sau mărfuri în lăzi sau 
saci în orice direcţii cu preţurile 
cele mai avantajoase se execută 
cu-autocamion nou. A se adresa 
Victor Pop, str. Tribunei 35.

D@ V â n z a r e  mai multe clă
diri în centru şi la periferia ora
şului. A se adresa la Agentura 
S c h i k l e r ,  Str. Târgului 5.

Cumpâr loc d§ casâ în
oraşul Sibiu. A se adresa la 
Adm. ziarului.

Primase excursion! cu 
autobus cl. 1. în orice direc
ţii, cu preţul cel mai convenabil. 
A se adresa la Adm. ziarului.

Oe vânzare loc de casâ
în strada Lupului lângă trans
formatorul electric cel nou. — 
A se adresa la admin, ziarului.

Oa vânzare un motor
de benzină, sistem german ,Adam‘ 
4/6 cai putere, în perfectă stare 
de funcţiune cu 24.000 lei. Se 
poate plăti şi în rate. A se adre
sa în str. Pânzarilor 4 Ia firma 
Schuster. Se dă şi pentru tăia
tul lemnelor în schimbul unei 
garanţii.

De vânzare un cal, o că
ruţă de un cal, un ham şi un 
leagăn cu arcuri în str. Dumbră
vii 4

D e  v â n z a r e  CU preţ de ocazie 
un automobil, Marca Opel, de 
5 persoane, -în perfectă stare de 
funcţiune, cu cauciucuri şi două 
roţi de rezervă. A se adresa 
la Adm. ziarului.

Se Caută spre închiriere 2 ca
mere şi antreu în centru, ase
menea 2 camere pentru birou. 
Se plăteşte preţ bun. — A se 
adresa la Adm. ziarului.

2 tineri căsătorit! doresc 
conducerea unei crăjme sau 
restaurant al unei local în oraşul 
Sibiu, eventual şi alt oraş în 
Ardeal, cu procente sau cu chirie. 
Posed garanţie şi depun muncă 
seriosă. A se adresa la ziar.

Ofer 2000—5000 Lei ace
lui, cari îmi procură un post 
durabil la stat, la Siguranţă sau 
altă instituţiune sau administra
tor Intendent la Spital, condu
cător al unei întreprinderi etc. 
A se adresa la ziar. sub »Co
merciant — tânăr energic«.

Achizitori harnici şi se 
rioşi se caută contra salar fix 
şi comision mare. Câştig garan
tat între 500—1000 lei zilnic A 
se adresa la adm. ziarului.

Se caută spre închiriere
2 camere pentru birou în centrul 
oraşului. Plătesc bine. Oferte la 
administraţia ziarului.
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Atenţiune ! Casă constătă- 
toare ein 7 odăi odaie de baie, clă
dire nouă, cu curte şi grajd, corăs- 
punzătoare pentru oarescare între
prindere, lângă gară de închiriat. A 
se adresa la administr. ziarului.

Nr. 2226 port. 1927.

Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza deciziunii Nr. 4594/1927 
şi Nr. G. II. 11051/1927 a judecăto
riei mixle Sibiu în favorul recla
mantului »Silvania* Braşov, repre
zentat prin advocatul Dr. Fr. Verzaţ 
contra. . .  loc. în Sibiu pentru încasarea 
creanjei de 22000 Lei şi accesorii se 
fixează termen de licitajie pe 5 Sep
temvrie 1928 ora 5 p. m. la faţa lo
cului în Sibiu Str. Pintenului Nr. 3—5 
unde se vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară 1 maşină^ de scris 
în valoare de 10.000 Lei. în caz de 
nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat 
face 22000 Lei — bani capital dobân
zile cu 12% socotind din 1 Februarie 
1927 iar spesele până acum staverite 
de 3283 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, îicitstia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, § 120.

S i b i u ,  la 7 August 1928.
D r. B a cv

portărel

Nr. 2706 port. 1928.
Publciaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică că 
în baza deciziunii Nr. 2932 şi Nr. 
G. II. 10603/1928 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantul 
Spilka Gizelle reprez. prin advocatul 
Dr. Benedek şi Kobori contra . . . 
loc. înSibiu pentru încassarea creanţei 
de 4292 Lei şi accesorii se fixează 
termen de licitaţie pe 6 Septembrie 
1928 la ora 16 p. m. la fata locului 
în oraşul Sibiu str. Şanţului 13 
unde se vor vinde prin îicia{iune 
publică judiciară mobile de casă în 
valoare de 11040 Lei. în caz de 
nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat 
face 4932 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din 1 ]an. 1927 iar 
spesele până acum staverite de 1748 
Lei-

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, § 120.

S i b i u ,  la 12 August 1928.
K á lm á n

portărel

Nr. 1601. port. 1928.

Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr. 2490/2491 şi Nr. 
G. II. 8111/1928 a judecătorie mixte- 
Sibiu în favorul reclamantului Simion 
Teszler reprez. prin advocatul Dr. 
Fr. Verzar contra . . . loc. în Sibiu 
pentru încassarea creanţei de 6000 
Lei şi accesorii se fixează termen de 
licitaţie pe 13 Sept. 1928 la ora 10 
a. m. la fata locului în oraşul Sibiu 
str. Ocnei Nr 19 unde se vor vinde 
prin licitajiune publică judiciară mobile 
de casă. valoare de 10.000 Lei. In 
caz de nevoie şi sub preţul de esti
mare.

Pretenziunea care e de încasat 
face 6000 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind dură deciziune, iar spe
sele până acum staverite de 3538 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen- 
zui art. LX: 1881, § 120.

Sibiu, la 15 August 1928
K á lm á n
portărel

Primăria comunei Răşinari.

Nr. 1830/928

Publicaţiune.
Comuna Răşinari dă în întreprin

dere prin licitaţie publică, construirea 
unui pod de lemn peste Valea Na
pului pe drumul vicinal Orlat—Cis- 
nădie.

Licitaţia se va ţinea cu oferte în
chise la primăria comunei Răşinari 
în ziua de 5 Septemvrie 1928, ora 
10 a. m.

Condiţiunile de licitaţie se pot 
vedea la primăria comunală în orele 
oficioase.

Răşinari, la 15 August 1928.
Primăria comunală.

Primăria comunei Răşinari.

Nr. 1743/928

Publicaţiune.
Primăria cumunei Răşinari, dă la 

întreprindere prin licitajie publică 
facerea unui pod în interiorul co
munei.

Licitaţia se va ţinea cu oferte 
închise la primăria comunală în ziua 
de 12 Septemvrie 1928, ora 10 a. m,

Condiţiunile de licitajie se pot 
vedea în orele oficioase în cancelaria 
comunală.

Răşinari, la 22 August 1-928.
Primăria comunală.

Nr. Ad 661 port. 1927.

Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza deciziunii Nr. 13812/926 
şi Nr. G. II. 4203/1927 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului 
fa. Schuster şi Breitenstein reprez. 
prin advocatul Dr. Gh Foica contra ... 
loc.în Sibiu pentru încassarea creanţei 
de 850 Lei şi accesorii se ifxează 
termen de licitaţie pe 7 Septembrie 
1928 ora 5 d. m. la fata locului în 
Sibiu, str. Pempflinger Nr. 8 unde se 
vor vinde prin licitaţiune publică judi
ciară 3 m. stofă, 7 cămeşi ghete, ga* 
mash, 1 sweater din Procesul Verbal 
G. II. 543/927 în valoare de 3300 Lei. 
In caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare.

Pretenţiunea care e de încassat 
face 850 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din 27. ]unie 1925 iar 
spesele până acum staverite de 746 
Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 9 August 1928
Dr. B a c a

portărel

Nr. 1600 port. 1928.

Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică 
că în baza deciziunei Nr. 880/1926 
şi Nr. G. II. 6979/1928 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului 
Banca Comercială ung. reprez. prin 
advocatul Dr. Francisc Verzarcontra...  
loc în Sibiu pentru încassarea creanţei 
de 150,000 Lei şi accesorii, se fixea

ză termen de licitaţie pe 7 Septem
brie 1928 la ora 3 d. m. la faţa locului 
în Sibiu Str. Nouă 34 şi Piaţa Fânului 
Nr. 6 unde se vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară diferite obiecte şi 
mobile din casă în valoare de 9690 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare.

Pretenziunea, care e de încassat 
face 150 000 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din 20 Iulie 1926 
iar spesele uână acum staverite de 
36.805 Lei.

întrucât mobilele, cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or 
donată şi în favorul acestora în sen
zul art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 3 August 1928.
Dr. Bacu, portărel.

Prefectul judeţului Sibiu.
No. 6536/928 A. Sp.

Publicaţiune de licitaţie
La Prefectura judeţului Sibiu ca

mera No. 2, în ziua de 4 Septemvrie 
1928 la ora 11 a. m. va avea loc 
pe lângă observarea dispozijiunilor 
cuprinse în art. 72—85 al legii con
tabilităţii, a patra licitaţiune publică 
pentru furnizarea materialelor nece
sare instalaţiunilor şi conductelor te
lefonice pentru comunele rurale, ale 
judeţului Sibiu, cari încă nu sunt re- 
cordate la reţeaua telefonică jude
ţeană.

Depunerea garanţiei de 4% a 
sumei oferite se va adeveri prin 
recipisa anexată ofertei.

Costul materialelor va fi aproxi
mativ de Lei 600.000'—

Prefectura îşi rezervă dreptul de 
a spori furnitura la aprobare până 
la 40%.

Elaboratul technic, devizul, con- 
dijiunile generale şi speciale se pot 
vedea zilnic la serviciul podurilor şi 
şoselelor între orele 8—1 a. m.

Ofertanţi sunt invitaţi a prezenta 
probele materialelor ofertate, cari 
trebuiesc să corespunde prescrip 
tiunilor generale şi speciale stabilite 
de Direcţiunea generală a Poştelor, 
Telegrafelor şi Telefoanelor.

Sibiu, la 14 August 1928. 
p. Prefect: Şeful serv.:
Schopp Goosch

Prefectul judeţului Sibiu.
Oo. 7076/928 A/Sp.

Publicaţiune de licitaţie
La Prefectura judeţului Sibiu, ca

mera No. 2, în ziua de 4 Septemvrie 
1928 la ora 11 a. m., va avaa loc pe 
lângă observarea dispoziţiunilor cu
prinse în art. 75—85 al legii con
tabilităţii o licitajiune publică pentru 
furnizarea de 550—1000 bucăţi stâlpi 
de telefon cu lungimea de 8 metri 
de stejar sau brad impregnat sau 
neimpregnat.

Locul de predare va fi la gările 
Sibiu, Turnişor, Cunţa eventual şi la 
vre-o altă gară pe teritoriul judeţului 
Sibiu.

Depunerea garanţiei de 4% a 
sumei oferite se va adeveri prin re
cipisa anexată ofertei.

Sibiu la 17 August 1928.
p. Prefect: Şeful serv.

Schopp  Schopp

)® O I O T O

R estau ran t d e  prim ul rang
„UNI CUM“ -  HAGER

Bucătărie specială română şi franceză.
Vinuri naturale şi renumita bere „Imperator“ din fabrica Hagar 

SERVICIU CONŞTIINCIOS.

L. SCHNCIAER, restaurator
SIBIU Str. Regina Maria Nr. 38.

Vizitaţi cu încredere  
R stauranîul de primul rang

„La Bufnita**
(ZUR EULE)’

Aperitive şi Bueâtarie alea
să. Mâncări calde şi reei la 
orice oră din zi şi noapte. 
Vinuri garantat naturale 

de Târnave.
Bere speciala „Trei stejari“ 

Serviciu conştiincios.
A. GÜND3SCH

restaurator.
Sibiu, Str. Regina Maria 51.

No. 1284/928.

Publicaţiune de licitaţie
Se scoate la licitajia a 3-a urmă

toarele lucrări şi anume:
1. Procurarea a 610 m. c. pietriş, 

transportul la gara Sebeş şi încăr
catul la vagon a pietrişului necesar 
pe şoseaua judeţeană Cunja—Presaca 
Km. 0—8.

Suma devizului aprobat este de 
Lei 147.500 —

2. Lucrările de impietruirea şos. 
jud. Miercurea—Jina km. 4—14 cu o 
cantitate de 510 m. c. pietriş cernut 
din râu şi piatră spartă.

Suma devizului aprobat este de 
lei 128 570 -

3. Aprovizionarea a 200 m. c. 
piatră spartă necesară pe şos. jud. 
Sălişte—Rod—Poiana.

Suma devizului- aprobat este de 
lei 48,080.

Pentru toate aceste 3 lucrări, lici
taţia se va tine in ziua de 3 Sept. 
1923 la ora 11 a. m.

Se scoate la prima licitaţie:
4. Lucrările de construirea tubu

rilor dm beton Nr. 3, 19, 20 de pe 
şoseua judeţeană Slimnic—Mândra 
km. 1—8 Intre comunele Slimnic şi 
Loamnăş şi tuburile Nr. 11, 21, 22, 
23, 24, 25, 27, şi 25 de pe şoseaua 
judeţeană Mihalţ—Ocna-Sibiului km. 
28—46 între comunele Păuca şi 
Ocna-Sibiului.

Suma devizului aprobat este de 
lei 184.421.82.

Licitaţia se va fine în ziua de 18 
Septemvrie 1928 ora 11 a. m.

Toate aceste licitaţii se vor ţine 
la ora fixată în localul serviciului de 
poduri şi şosele din Sibiu cu oferte 
închise.

Sibiu, la 18 August 1928.
Şeful serviciului de poduri 

şi şosele.

Grădina restaurantulni

„ K E N Z E L “
Distracţie plăcută în frumoasa 

grădină.
Locul de întâlnire ?1 celei mai 

bune societăţi. :
Dumineca şi sărbătorile
concari de dimineaţă

Beuturi la ghiată, excelentă bere
„HAGER-IMPERAT0R“

vinuri superioare de Târnave.
La dejun şi seara listă bogată de

mâncări calde şi reci.
Pe timp favorabil, zilnic 

mare concert militar
•«»*»•••»*««««•«»•**»•*»*«••««*«»*»*»••*•••*»»»••••»

J a lu ze le  pentru ferestre
în toate felurile şi mărimile, 
ro iilo u ri d e  le m u  după 
modelul Esslinger, J a lu z e le  
V ien eze d in  sc& ndurelo  
de lemn derezonanţă, Jaluzele 
din împletituri de inele, per
dele automate de pânză. — 
Perdele pentru vitrine precum 
şi toate r e p m -a fia n ile  se 

execută de i—a
Fondat Specialistul l .  T h a l

1908 s tr .  L a za re t C, S ib iu
Anunjat printr’o carte poştală, trimite 

gratuit modele.
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i  be I  m :
Pluguri - Sack, Grape diferite,

Maşini de semănat în rânduri cele mai bune Systeme, 
trioare original Heid,

^  Maşini ce tăiat nutret şi sfecie sfărmitoare de poiumb, 
zdrobitoare de poame şi struguri, teascuri de vin,

9  M O T O A R E  „ D E U T Z “
9  ca şi toate celelalte unelte se găsesc în totdeauna

mai favorabil Sa

<5 Departamentul Maşinilor ai Reun. agr. s. a.
9  SIBIU, Strada Sării No. 22.

G irocont: La banca „Credit fonciar“ , Sibiu

Nare ocaziune! |
I  De vânzare 3 automobile! |
| |  1 Overland Six, 6 cilindri, eu 5 locuri, jgj

perfectă stare Lei 120.000'— S
| |  „OPEL“ în perfectă stare de funcţiune Lei 50.000 — j
jgj 1 Ford eomionetâ pentru transportat m

persoane şi marfă Lei 35'000‘— ^5

Adresa şi oferte la ziar. sub „Auto No. 150“ 13

i É i
Automobile

Buick şi O ldsm obile  
KONSCHEL &KUNTE

Medic universsS

Pr. Granu jtianrtcia
specialist în boaie interne de fem ei şi copii

Sibiu, Strada Guşteritei 60
consultă dela ora 10—12 şi 2—4

Ttl acolo i FIO Iniile M m Hlilil.

Unde am ocaziunea 
să mă conving de 
efectul unor mobile 

de stil?

Numai la

cu pre ţu rile  cele 
m ai e f tin e !

S e v in d e  ş i  în  r a te  la
SIBIU

S tr a d a  O c n e i 24„SIEGER"

E x p o z iţia
Industrială

din Sibiu, unde prin aranjamen
tul artistic văd imediat ce se 
potriveşte şi ce e de mai mare 

efect în locuinţa mea.
Str. Armbruster v is-â-v is de 

Camera de Comerţ.

S a c i
En gros şi detail ca:
d e  g ră u n ţe  
d e  f ă i n i  
d e  sa r e  
d e  lftnit 
s tr  A ja c

cu preţurile zilei cele mai reduse în depozit la

(ari Stiirner, Sibiu, Strada Turnului 22-24
Orice calitate de pânză de sac de in şi pânză de saci de embalaj se poate

cumpăra cu metrul.
T oate felurile de frânghii precum şl toate calităţile de sfoară pentru embalaj. 

Ţevi de sfoară pentru aparate de pompieri.

CAROL F. JICKELI
Fondat 1847.

C e n t r a l a  S i b i u Sucursala Aiba-Juiia
î'cirjrt

F i e r ă r i e  e n g r o s  şi detail
articole de  trenai 
artico le  teh n ice  
instaSaţiuni de băi 
maşini agricole

autom obile şi tractoare „Ford" 
atelier special de  reparaţie „Ford"

Pom pe şi rechis.te 
p e n tru  p o m p ie ri

se cumpără 

numai de la 

specialistul

F. W. LOEW
Sibiu, Târgui Vinului 5

Telefon 455 Telefon 455

Victor Kremer
întreprindere de 
Pom pe Funebre

Sibiu, str,Făuritori
Ş‘

str. Câmpului 5
Mare depozit de cosciuge gata de 
lemn şi de metal. Primeşte şi în
grijeşte: înmormântări cu trăsuri 
proprii şi cu trăsuri mortuare de 
sticlă , transportări de morţi şi 

exhumări.

Preţuri convenabile Serviciu promt
T ele fon  187

• • • s o s e •» S 9 S e iH N tS ieH Ş »

HANOMAG
2/10 HP

cei mai ieftin automobil 
din prezent

Consumi numai 4 litri de 
benzina pe 100 km.

A tstsm obilul 
p en tru  sertriciu

Reprezentant general

Ing. Egon W. Pastior
Sibiu. Str. Sării Nr. 33

1
I C a i s e  d e  f i e r  i
® în toate mărimile şi dimensiunile în 2  
g  depozit permanent la

ANTON I 
SCHLEZSCK I

I

fabrică de cassede fler 
;i tresoreril

str. ßodnaritor 9 
Şi

târgulpeştelor15
Se executa tran s-  
o rtu ri de casse de 
fier, repara ţiu n i 

precum  şi 
lăcătuşerie  de a rtă

••9eo§0a®S9«0g«9083M«ge«Mi

Pianiste şi piane
d e p r im a  e& lita te  dela firmele

L I P P und S O H N, STUTTGART 

GE B R Ü DE R  STINGL,  WIENA
la

A r t h u r  S t u b b e
Director de muzică

Nr, 30

Sunt eele mai efdne, cele mai moderne eu 6 Cilindri 
Fără eoneurenţă, atât ea preţ, execuţie şi calitate

Reprezentanţa

S T A N D A R D
întreprindere technică-com ercială 1-3

g  Sibiu, Piaţ« Unirii Mo. IO g
@ S 5 m & S S 2 £ ^ g K â S S 2 ® S E 2 M B » S 5 a g R i i 8 î î 2 S v ? a ®

T
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Teascuri pentru struguri 

Z d ro b ito a re  pentru struguri 

Zdrobitoare pentru poame şi prune 
furnizăm în calitate neîntrecută eu preţuri eftine!

Oferte şi prospecte ilustrate trimitem ori-cui gratuit. 13

Fabricile de maşini And. Rieger S.A., Sibiu

ündappI
it iiüil ai

în cursa germ ană de 6 zile  11
I — 12 msiai ia aims la flesllailia tiri detest — lati 12 noMllli manuali

IT11 record  n e a tin s  fncft d e  n im en i n ic io d a tă  t — D in  
a n u l 1922 Z ltn dap p  În vinge în  ţo a le  co n cu rsu r ile .

Zilndapp este şiPe drumuri rele şi ţinuturi muntoase Ziindapp nu refuză serviciul I
rămâne motocicleta cea mai de încredere.

R e p r e z e n ta n ţă  ţ i  d e p o z it ;

ERNST ZEIN, Sibiu, Strada Regina Maria Nr. 16
M odelele ce le  mai noi cu preţurile originale ale febricei. M odele vechi cu preţuri extrem de reduse

Cereţi

chiagul „DEUCIA“
preparat de NICU CUJAN, SAUŞTE
1 kg. chiag cu sticla Vi • Lei 48 — 
iL V» , , 26'—
100 gr. „ tt u • ,1 ^
Expediez prin poştă contra ramburs.

Căzături (resturi) de lemne Târâte de Joagăr şi hcaspe
(Lap) bune pentru foc

cu 155 lei metru cub cu 10 lei căruţa
se vinde cât timp mai este în depozit la

„Industria Lemnului“ a Uzinei electrice Sibiu S. fi.
S tr a d a  T rei s te ja r i 1 a

Premiat cu medalia de 
aur. Sibiu, 1903.

Prima fabrică 
română

y  pentru casse 
*  de bani.

GUSTAV MOESS
Fondată 1864

Cf PI I I  Str. Tribunei Nr. Q OlJDiUf (fosta Poplăcii) O

K. Paly & Fiu
Sibiu, sir. Faurilor 11
Primeşte şi îngrijeşte înmormân-1 
ţări simple şi pompoase, trans
portările morţilor, precum şi ex-1 
humări, pe lângă cele mai solide 
conditiuni şi cu cele mai con

venabile preturi. 1-3) 
•

Mare depozit de cosciuge de 
metal, stejar 'şi lemn moale 

precum şi de toate accesoriile j

Căruţe mortuare de sticlă

A u to m o b ilis t i! ! !
Convingeţi-vă de promptitudinea conştiinciositate şi exec >ţia specială a 
diferitelor lucrări în branşa automobilă. Depozit permanent de benzină 
şi uleiuri alese indigene şi străine precum şi diferite piese de automobil. 
Se execută din nou toate piesele de automobil după dorinţa clienţilor în

Atelierul special de automobile
şi tot felul de motoare

M> Schuster, str Turnului 33

Reprez. 
al S. A.

MAGNETURl

SOLOTHURN
(Elveţia)

010 :0 :0 :01010:010 :010 :010:01010

T
18-L.7Ó

Jo sef J ick e li
Sibiu, Str. Reg. Maria 47

Sticlărie, porţelanuri, ar
ticole p. bucătărie, 

cadouri, geamuri
M T  P r e ţu r i ie f t in e !

S C I N T I L L A
-  DINAMURI — PORNIRI AUTOMATE

MÜLLER & LORENZ
Atelier special pentru magneturi

S i b i u ,  S t r a d a  Ş a g u n a  Nr. 15

f e ţ iLoJ st.----^rra. rS c
H allo! Atenţiune!

• Aducem la cunoştinţa Onor. public, că am unit secţiile 
noastre de maşini şi de birou sub numele

Büro9raphia
am aranjat un magazin special de maşini şi articole de birou în 

strada Avram Iancu Nr. 11.
Tot aici se primesc repara ţiuni şi curăţiri de maşini în 

abonament, cari se execută cu specialitate şi conştiinciozitate.
Cu toată stima

Ernst Ott şi Oskar Oraef.

I

A sosit dela Paris 
ultimul journal de 
modă pe anul 1929

i a  c r o i t o r i a

„SHIMMY“
SIBIU, Str. Regina Maria 4 i
unde se confecţionează cele 
mai moderne haine cu 

prc {uri reduse

„ A R T A - S M 1 H E R “»03C Sibiu, Strada Regina Maria 42
E Sucursala; Str. Guşteriţei 73
•o Cel mai mare magazin technic»<3c de încredere cu B ic ic le te  din<cu mărcile cele mai superioare

• H n şîu i d e  c u su t Hayd &Neu,
S303 Excella, Kayser, Diirkopp etc.

M aşlu i d e  c â n ta t, l'u th c-
Ioan e şi P itiri HisMastersVoice,

o s Columbia, Odeon, Parlophon etc.

o s  ° Maşini de scris
ö ő i din mărcile cele mai renumite,

cu cele 3 alfabete; român, german
«K j ' 0 şi maghiar. — t'ftrocion re d e

c o p ii cel mai modern sistemer a „Brenabor“, dela Lei 800 In sus.
Mare depozit de p iese de

a, rezervă la toate articolele
& de mai sus.
e£ Magazinul nostru vinde cu pre-

{urile cele mai eftine şi tn con-
diţiunile de plată cele mai favo-
rabile, cari dau posibilitate ori-w« eărui sărac şi bogat a şi procura

3 din obiectele susnumite atât de
necesare lui. — Vizitaţi-ne sore
a vă convinge, sau cereţi cata-
logul nostru cu preţurile curente.

Nobile antice alese
în depozit permanent la

VICTOR HILLER
S t r .  M a r g a r e t a  1 4

Se primesc şi reparaţluni, ca ii se exe
cută cu specialitate.

Conversaţiuni de limba

franceză şi engleză
şi pregătire serioasă pentru exame
nele de corigenjă pentru toate clasele 

de liceu şi şcoalele comerciale.
T eren u l R o s e n f e l d

Strada A Nr. 3 1-2

Cost d e ca să
Se primesc abonaţi precum şi trecă
tori, să servere în modul cel mai 

conştiincios.
Masa la amiazi Lei 20'—
Cina . . . .  Lei 18 —

Toji copii din şcoală primesc o reducere
Ana Ungar

Tg. Fânulu i 4

MOBILE
(şi cu bucata)

cu bani gata şi în rate
Primesc comenzi — Preturi de engros

H O R G E R
Str. Morilor 5 l-S

:  F ERDI HAI I D S KROTZKY ■
■ intreprindere specială de tAmplărie ■
■ cu forţă motrică. B
■  -C/ectueşte: Construcţii moderne de portale ţ i  ■  
g  aranjam ente de p răvălii, precum şi orice lucrări g  
B  aparţinătoare tâm plăriei. p rim eşte comenzi şi B

afară  de şediul său . 1—3 B
■ Sibiu.str.Schiffbăum el 9 ■

Osii pentru scu turat paie şi 
osii de trieur

roti toate sistemele construeşte în 24 de 
ore şi tine în depozit

Karl F. Wultschner
Sibiu, Strada Rosmarin 13

Biciclete, maşini de cusut, 
cărucoare de copii 

gramafoane
»Columbia« şi »His Masters«, »Voicé* 
şi plăci în mare asortiment cu pre

turi reduse la

JEAN KRAUSS
Magazin de gram ofoane, maşini de cusut 

şi b iciclete
S i b i u ,  strada Faurului Nr. 20

Tiparul; Tipografia Uheorghe Haiser, Sibiu, Str. General Moyoiu 4 Cewurat Prefectura Judeţului. Redactor responsabil; Nicotae c . Droc


